Yroloywopol pe Mnyavég Turing

Anpnteng Potaxng

Tuqjpa. Mnyavizrav IIAngopopoxrdy ot Exxovoviardy Zvomudtwy

Tavemomuo Avyaiov

Avayvopwon Mhwoowv artd Mnyavég Turing

= Qcwpotpe M.T. M = (K,%,0,s, H)
= Eioodog w € X — {>, 1} diveton wg >Liw
Agyx1i ouvolny xatdotaon g M pe gloodo w (M (w)): (s, >uw)
= ‘Eotw H = {y,n}. Zvvolxij rordotaon arodoyns: (y, otdnmote)
Suvolxt| ®oTAOTAON ardEEUYNGS: (1, 0TLdNTOTE)
= M déyerar gicodo w € ¥ — {>,u} (M(w) = Nal): (s,>uw) ), (y, 0tdn)
= M amogointer w € ¥ — {>,u} (M(w) =o0x1): (s,>uw) =}, (n,0t0m)
= "Eotm X9 C X — {>, 1} ahgdpnro e06d0v (duvardmra fondnmixdv ovpufiwv).
= M amogaciter yhodooa L C X av ywo #60e w € Xj:
—oavw € L, 16te M omodéyxetar w — M (w) = NAI
—avw ¢ L, 161 M amogeinter w — M(w) = OXI
= [, ovoudCetan amogaoiowun 1 avadgopxn av 3 M.T. mov tv amogaocitel.
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Avayvopiwon 'howoowv
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= [Adooa {ab"c™ : n > 0}. Agv eivon YAWooa xwQig oupupeatopeva.
= Andpaon: M tegpatiCer yio nabe w € 3.
Adagopo T ovpPaivel yioo w & 2.
= AMG o M.T. progel va pnv teppatioer yio ®dmoto w !
Ovte ammodéyetan, oUTe amopQimTeL!
= AuTOUOTO TEQUOTICOVY TAVTO RO ElTE QTOOEXOVTAL E(TE OYL.
= [Twg Ba amopaviovue av pio M.T. tepuatiCer yro xabe w € X7 ;
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Ymoloylopdg ZuvaQTioemv

= M.T. umopovv va magdyovv ££060 %Al Vo VITOLOYIOOUV CUVEQTIOELS .
M.T. M = (K,%,0,s,{h}) ue ohpdpnro X5 C ¥ — {>,u} .
= Av M (w) teopatiCer xon (s, >uw) 3, (b, >uw) yio xdmowo u € 3,
Méue ot M pe eicodo w €xer €E0d0 u (M (w) = u).
= "EEodoc M (w) opileton povo av tepuatopds oe (h, >uu).
= M vroloyiCer ovvdomon f: X — X av yua xdbe w € X5, M(w) = f(w),
O\, M teppatiCer pe €lcodo w oe (h, >uf(w)).
= f ovoudCeton vroroyiowun M avadgouxn av 3 M.T. wov v vroloy(CeL.
= [Ly. ovvdomon f(w) = wLw vrohoylCeton and R, C L2, émov
C eivan M.T. avuyoogiig: (sc, >uwu) F¢ (he, >uwuwy).
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Yrohoylopdg AQuBuntirav ZuvoQTioewy

= Avadir€g CUUPOAOCELQES AVOTTOQLOTOUV (PUOLKROUS 0RLOUOUC.
Avamapdotaon and ovvdemon num : 1(1 U0)* U0 — IN, émov
num(w) = 2" Ly + 2" 2wy + ... 2wp—q + wy,

= M.T. mov vrohoyiter ovvaptijoeig {0, 1}" — {0, 1} umopel va

BewoenBel 611 vtohoyitel ovvaprijoerg IN — IN.

[ToMEg petafintéc, ; dayworotrd ko ovvaptijoes {0, 1,; }* — {0, 1}*
= Syvdomon f : IN¥ — IN wow MLT. M = (K, %,6,s,{h}) pe {0,1,;} C Zy.
= )] vrohoyiter [ av ywo »dbe wy, ..., wg € 1(1U0)* U0,

num (M (wy;...;wg)) = f(num(wy),. .., num(wy))

= f ovoudCetan vwohoyiowun 1 avadgopxn) av 3 M.T. wov Ty vwohoyiCet.

fo

= Suvdpmon dadoync f(n) =n+1 >R, L 0 L.

(]

ISk L.,
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Hu-avoyvooiwon FAwoowv

= Andpaon yhwooag artd M.T. = akyoeifpog avayvdolong yYAdooog.
Ymohoyiwouds ovvdagmmong ad M. T. = ahyooifpos vtohoylopov.

= MT. M = (K,X,0,s,H) pe £y C X — {u,>} rou yYhwooo L C Sj.

= M nuerogaoiter v L av Vw € XF, M (w) tepnotiter avv w € L.,

= Tegnartiopdg (aveE. rotdoroong) dMiwvelr 6t w € L.
Mn-teguartiopos (M (w) =) Advel 6t w ¢ L (teQuationds “oe Aiyo™;).

= [, ovopudCetan Muasopaociowpn 1 avadgoptxd axagunoiun
av vrtdyel M.T. mov v nuomopaoiCet.

= M.T. tov nu-amogaoiter L = {w € {0,1}* : n w €xeL tovhdywotov €vo 0} :
R evéow duafater # 0. Av dwapdoer 0, tepuotionds.

= M.T. mov nui-amopaotCouvv dev efvar alyoobuot.
IToté dev E€povne av €xovue TEQUULEVEL QXETA,!
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Avadpounéc — Avadpomund AmopoiBuiowues I'hwooeg

= KdOe avadgopxt yhwooo L elvor avadgoprd amagdpnoiun.
= ‘Eoto M.T. M = (K, X, 4, s,{y,n}) mov aropooiCet L.
L nuamogaoiterar ané M'(K, %, 8, s, {y}) mov mponimrel
a6 M pe emmhéov petafdoe o' (n. o) = o' (n, o), Vo .
= Elval avadpourés ohes oL avadoouxd amaotduroipues YAOOOES;
= Av L eivouw avadoopxti YAbooa, To L eivor avadpopixr yAdooa.
Avodpoprég YADOOES elvol ®AELOTES OC TEOS CVUTAQMLL.
= ‘Eotw M.T. M = (K,%,6,s,{y,n}) mov anopaoiCet L
Me avTioTeo@t 06AOV VL0, TIC KOTAOTACELS 1 KOL 7. OTOPAO(CeETOn L.
L amogaoitetor ané MT. M’ = (K, 2,8, s, {y,n}) ne
n av d(q,0) =1y
'(q,0) =19 v
0(q,0)  duopopetirnd

av é(g,0) =n

= TAéooa L avadgomxri avv L ot L avadgopixd amagi@uioues.
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